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தமி�நா� அர� 

ேவைலவா�~© ம�²� பய��சி{¢ைற

ஒ¯uகிைண|த ��ைம~பண�க� ேதƫº – 4 (ெதா�தி 4 & 

ெதா�~© 

பண�யாளƫ ேதƫவாைணய� ஒ¯uகிைண|த ��ைம~பண�க�

tகான ெம}பாடt�றி~©க�, ேபாy�{ ேதƫவ���

 உதவ��� வைகய�� ேவைலவா�~©

தயாƬtக~பy��ள¢. இ�ெம}பாடt �றி~©க¶tகான

பய��சி{ ¢ைறையv சாƫ|த¢ என ெதƬவ�tக~ப�கிற¢

தன�யாƫ ேபாy�{ ேதƫº பய��சி ைமயேமா

வைகய�´� ம²ப�ரதி எ�tகேவா, ம² ஆtக�

«ய�சிய�ேலா ஈ�ப�த� �டா¢. ம�றினா� 

தz�tக~பட ஏ¢வா�� என ெதƬவ�tக~ப�கிற¢

தயாƫ ெச�­� மாணவƫக¶t� வழuக~ப��

ஆைணயƫ

ேவைலவா�~© ம�²�

பய��சி{¢ைற 

4 & வ� ஏ ஓ) 

��ைம~பண�க� ேதƫº – 

ேதƫவ��� தயாரா�� 

ேவைலவா�~© ம�²� பய��சி{ 

�றி~©க¶tகான கா~©Ƭைம 

ெதƬவ�tக~ப�கிற¢. எ|த 

ைமயேமா இ�ெம}பாடt 

ஆtக� ெச�திடேவா, 

 இ|திய கா~©Ƭைம 

ெதƬவ�tக~ப�கிற¢. இ¢ «�றி´� 

வழuக~ப�� கyடணமி�லா 

ஆைணயƫ, 

ம�²� பய��சி{ ¢ைற 
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10. ெம�ெயzகள�} ெதா�~© 

ெம�ெயzக� 

 வ�கித«² ம�²� வ�கிதி«றா எzகைளேய ெம�ெயzக� 

எ}பƫ. 

இய� எzக� 

 1,2,3 எ}² எzணt ��ய எzக� இய� எzக� 

என~ப��. 

«¸ எzக� 

 ªwஜிய{¢ட} இய� எzகைளv ேசƫtக கிைட~ப¢ «¸ 

எzக�. =0,1,2,3 

«¸tக� 

 �ைறெயzக� ம�²� «¸ எzகள�} ெதா�~ேப 

«¸tக� என~ப��. 

1.மிைக «¸tக�  2.�ைற «¸tக� 

ஒ�ைற~பைட எzக� 

 இய� எzகள�� 2 ஆ� வ�படாத எzக�. 

இரyைட~பைட எzக� 

 இய� எzகள�� 2 ஆ� வ�படt��ய எzக�. 

 

ப� எzக� 

 இரz�t�� ேம�பyட வ�{திகைளt ெகாzட எzக� 

பகா எzக� 

 இரz� வ�{திகைள மy�ேம ெகாzட எzக�. 

1 «த� 100 வைர 25 பகா எzக� உ�ளன.  

 1 எ}ப¢ ப� எz � அ�ல, பகா எz � அ�ல. 

ெமா{த எzக� = ப� எzக� + பகா எzக� +1 
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சாƫபகா எzக� 

 இரz� இய� எzகள�} ம�.ெபா.வ 1 என�� அ|த எzக� 

சாƫபகா எzக� என~ப��. 

வ�கித«² எzக� 

 இ¯ «¸tகள�} வ�கித� வ�கித«² எz என~ப��. 

 வ�கித«² எzண�} வ�வ�  ேம´� வ�கித«² எzகள�} 

�yட� சமன� 0  

 வ�கித«² எzகள�} ெப¯tக� சமன� 1 

வ�கித«றா எzக� 

 «�ºறா ம�²� �ழ� த}ைமய�ற தசம வ�Ƭவ�ைனt 

ெகாzட எz வ�கித  «றா எz என~ப��. வ�வ�� எ¸த 

«�யா¢. 

 2 ஆ� வ�ப�� த}ைம - ஓƫ எzண�} கைடசி இலtக� 

0,2,4,6,8 எ}ற எzகளாக இ¯|தா� மy�ேம 2 ஆ� வ�ப��. 

 4 ஆ� வ�ப�� த}ைம -ஓƫ எzண�} கைடசி இரz� 

இலtகuக� 4} மடuகாக இ¯|தா� மy�� அ|த எz 4 

ஆ� வ�ப��. 

 8 ஆ� வ�ப�� த}ைம - ஓƫ எzண�} கைடசி ¬}² 

இலtகuக� 8 } மடuகாக இ¯t�� என�� அ|த எz 8 

ஆ� வ�ப��. 

 5 ஆ� வ�ப�� த}ைம - ஓƫ எzண�} கைடசி இலtக� 0 

அ�ல¢ 5 ஆக  இ¯|தா� மy�� அ|த எz 5 ஆ� 

வ�ப��. 

 10 ஆ� வ�ப�� த}ைம - ஓƫ எzண�} கைடசி இலtக� 0 

ஆக  இ¯|தா� மy�� அ|த எz 10 ஆ� வ�ப��. 

 3 ஆ� வ�ப�� த}ைம - ஓƫ எzண�} இலtகuகள�} 

��த� 3} மடuகாக   இ¯|தா� மy�� அ|த எz 3 ஆ� 

வ�ப��. 



 

 9 ஆ� வ�ப��

��த� 9 } மடuகாக

வ�ப��. 

 6 ஆ� வ�ப��

ஆ� வ�ப��. 

 7 ஆ� வ�ப��

இலtக{தி} இ¯

ேவ²பா� 0 அ�ல¢

எz 7 ஆ� வ�ப��

 11 ஆ� வ�ப��

இலtகuகள�} 

��த´t��  

இ¯t�� என��

 

வ�ப��

வ�{திக� 

 ஓƫ எzைண

எzண�} 
 ஓƫ எzண�}

தவ�ர ம�ற

காரண�க�

எ�{¢tகாy� 1 
 
ஒ¯ எzண�} 1/3 � ¼ }

ஒ¯ எzண�} 1/3 � ¼ பu�

எz  x எ}க. 

என��, 
1 

of 
1 

of x = 15    
3 4 

 

ஃ எz = 
3 

x 180 = 54. 
10

3 

வ�ப�� த}ைம- ஓƫ எzண�} 

மடuகாக   இ¯t�� என�� அ|த

வ�ப�� த}ைம - 2 ம�²� 3 ஆ� வ�ப��

 

வ�ப�� த}ைம - ஓƫ எzண�}

இ¯ மடu� ம�²� ம�ற எzக¶t�

அ�ல¢ 7 } மடuகாக இ¯t��

வ�ப��. 

வ�ப�� த}ைம - ஓƫ எzண�}

 ��த´t�� இரyைட  

  உ�ள வ�{தியாச� 0 அ�ல¢ 

என�� அ|த எz 11 ஆ� வ�ப��. 

வ�{த� வ�தி 

வ�ப�� எz = (வ�{தி ஈº) + ம�தி

எzைண ம�திய�}றி வ�t�� எzக�

 வ�{திக� என~ப��. 

எzண�} வ�{திகள�� 1 ஐ­�,அ|த

ம�ற வ�{திக� அைன{¢� அ|த

காரண�க� என~ப��. 

} பu� 15, என�� அ|த எzண�} 3/10 

பu� 15, அ|த எzண�}  3/10 எ}ப¢

  x = 15 x 12 = 180. 

 இலtகuகள�} 

அ|த எz 9 ஆ� 

வ�ப�� எz 6 

எzண�} கைடசி 

எzக¶t� உ�ள 

இ¯t�� என�� அ|த 

எzண�} ஒ�ைற 

  இலtகuகள�} 

 11 } மடuகாக 

 

ம�தி 

எzக� அைன{¢� 

அ|த எzைண­� 

அ|த எzண�} 

3/10 எ}ப¢ எ}ன? 

எ}ப¢ : 



 

 

எ�{¢tகாy� 2 

¬}² அ�{த�{த ஒ�ைற~பைட

எzண�} 2 மடuைகt 

 
¬}² அ�{த�{த ஒ�ைற~பைட

எzண�} 2 மடuைகt 

 
3 எzக� x, x + 2 ம�²�

எனேவ  3x = 2(x + 4) + 3 

¬}றாவ¢ எz = x 
 
எ�{¢tகாy� 3 
 
இரz� இலtக எzண�}

இலtகuகைள இட� மா�றினா�

எzக¶t�� உ�ள வ�{தியாச�
 

10 வ¢ இலtக எz x

என��,  (10x + y) - (10y + 
 9(x - y) = 36 
 x - y = 4. 

 
எ�{¢tகாy� 4 
 
இரz� இலtக எzண��

எzைண அத§ட} �y�னா�

எzைணt காzக.  

10 வ¢ ம�²� 1 வ¢

என�� 10x + 
8

+ 18 = 10 x
x 

 10x2 + 8 + 18x = 80 + x2

 9x2 + 18x - 72 = 0 
 x2 + 2x - 8 = 0 
 (x + 4)(x - 2) = 0 
 x = 2. 
 இ}ெனா¯ எz ଼

௫
 = ଼

ଶ
 

என�� இரz� இலtக எz

4 

ஒ�ைற~பைட எzகள�} ¬}² மடu�

 காy�´� 3 அதிக�. என�� ¬}றாவ¢

ஒ�ைற~பைட எzகள�} ¬}² மடu�

 காy�´� 3 அதிக�. என�� ¬}றாவ¢

ம�²� x + 4 எ}க. 

+ 4) + 3      x = 11. 

 + 4 = 15. 

எzண�} வ�{தியாச� ம�²� அ|த

மா�றினா� கிைடt�� எz 36 என��

வ�{தியாச� எ}ன? 

x ஒ}றாவ¢ இலtக எz y எ}க

 x) = 36 

எzண�� உ�ள எzகள�} ெப¯tக�பல}

�y�னா� அ|த எz தைலகீழாகிற¢

வ¢ இலtக எz x ம�²� 
8
எ}க

x 

+ 18 = 10 x 
8

+ x 
x 

2 

 = 4 

எz = 24. 

மடu� எ}ப¢ 3 வ¢ 

¬}றாவ¢ எz எ}ன? 

மடu� எ}ப¢ 3 வ¢ 

¬}றாவ¢ எz  

அ|த எzண�} 

என�� அ|த இரz� 

எ}க. 

ெப¯tக�பல} 8. 18 எ}ற 

தைலகீழாகிற¢ என�� அ|த 

எ}க. 
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எ�{¢tகாy� 5 

 
ஒ¯ எzைண  17 அதிகƬ{தா� அ|த எzண�} 60 மடuகி} தைலகீழிt� 

சம� என�� அ|த எzைணt காzக.   
 
அ|த எz  x எ}க. 

என��, x + 17 = 
60

x 
 x2 + 17x - 60 = 0 
 (x + 20)(x - 3) = 0 
 x = 3. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


